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Тенденции за сливане на SOA и Web 

2.0 и въздействието му върху ИТ 

базираните бизнес процеси
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Резюме: Настоящата статия е посветена 
на сливането на две ключови информацион-
ни технологии за управление и ефективно 
използване на бизнес процеси в Web среда – 
SOA и Web 2.0.

Накратко са разгледани характеристиките на 
двете технологии, като са посочени предим-
ствата и недостатъците на всяка една от 
тях, както е отбелязана и онази част на всяка 
една, която липсва в другата. Дефинирани са 
областите на приложение на всяка технология 
и ограниченията за тяхното използване.

Особено място е отделено на анализа на 
предпоставките за сливането на SOA и Web 
2.0. Посочени са онези характеристики и 
функционалност на всяка технология, която 
по естествен път би допълнила противопо-
ложната технология. Дефинирани са ползите 
от сливането на двете технологии – както 
от технологично естество, така и от глед-
на точка на потребителите и бизнеса.

Направен е анализ на реалните резултати 
от сливането на SOA и Web 2.0 и е опре-
делен ефектът върմխ  ИТ базираните бизнес 
процеси.

Резултатите от извършения анализ на сли-
ването на SOA и Web 2.0 са подкрепени до-

пълнително от очакваните тенденции за 
развитие в бъдеще.

Заключението обосновава накратко ползите 
от сливането на SOA и Web 2.0 и благопри-
ятното въздействие върմխ  ИТ базираните 
бизнес процеси.

Ключови думи: информационни техноло-
гии (ИТ), софтуер, данни, услуги, Web ба-
зирани бизнес приложения, архитектура, 
ориентирана  м услуги (SOA), архитекту-
ра, ориентирана  м Web (WOA), Web 2.0, 
Enterprise Web 2.0, приложен програмен ин-
терфейс (API).
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Увод

В
ремето, когато корпорациите и фир-
мите се затваряха вътре в себе си, 
отдавна е минало. Тогава организа-

циите можеха да си позволят да извършват 
промени във вътрешните си структури, за 
да се адаптират  м променящите се пазар-
ни условия. В днешни дни близкото взаимо-
действие между организациите и техните 
партньори, доставчици и клиенти създава 
сложна мрежа от постоянни динамични взаи-
мовръзки. Навременното и ефективно прис-
пособяване  м динамиката на промените 
управлява конվն рентоспособността и въз-
можностите за разрастване на бизнеса.
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Тенденции за сливане на SOA и Web 2.0

В тези процеси е важна ролята на информа-
ционните технологии (ИТ). Те вече не могат 
да бъдат изолиран остров в бизнес страте-
гията на всяка организация и не трябва по-
вече да се разглеждат като чисто автома-
тизиране на процеси, изискващи дълго време 
за изпълнение, нито като създаване на сло-
жен и с п софтуер.

За да се постигне максимална полезност от 
използването им, съвременните информаци-
онни технологии трябва да бъдат страте-
гическо оръжие в разширяването на възмож-
ностите на бизнес процесите [1, 5]. Това 
налага някои остарели разбирания за ИТ да 
бъдат премахнати и на тяхно място тряб-
ва да се появят нови – както в рамките на 
самите технологии, така и в дейността на 
управленските структури и механизми. Тези 
две страни трябва да се обединят в едно 
цяло, така че ИТ да пораждат резултати, 
които са разбираеми и достъпни за съот-
ветните управляващи лица.

Архитектурата, ориентирана  м услуги 
(Service-Oriented Architecture, SOA), предос-
тавя така необходимия бизнес интерфейс, 
а от друга страна, постоянно нараства 
броят и използването на Web 2.0 базирани 
бизнес приложения – две направления в съвре-
менните информационни технологии, които 
по дефиниция би трябвало да са взаимноиз-
ключващи се. Така ли е обаче на практика? 
Многобройни са примерите за противопо-
ложното – тенденция за сливането на двете 
технологии в едно и генериране на нови пре-
имущества за управление на бизнес процеси 
от гледната точка на информационните 
технологии [9].

Настоящата статия си поставя за цел да 
направи анализ на сливането на SOA и Web 
2.0 и въздействието на резултата от това 
върմխ  ИТ базираните бизнес процеси. Пред-
мет на изследване са ключовите моменти 

на взаимодействие, основните компоненти, 
постигнатите резултати и възможните на-
соки за бъдещо развитие. 

Това налага разработването на следните въ-
проси:

Изясняване на технологичните основи на • 
SOA и Web 2.0.

Дефиниране на предпоставките за слива-• 
не на SOA и Web 2.0.

Илюстриране на реални резултати от • 
сливането на SOA и Web 2.0.

Очаквани бъдещи тенденции, произтича-• 
щи от сливането на SOA и Web 2.0.

1. Технологични основи на SOA 

и Web 2.0

S
OA е технология от областта на разра-
ботка на програмни продукти, в която 

клиентско приложение изисква една или по-
вече услуги от друго приложение, което пре-
доставя сходни или допълващи се услуги [17, 
20, 21, 22]. Този подход позволява комбини-
рането и рекомбинирането на вътрешни и 
външни бизнес процеси с цел осигуряване на 
поддръжка при изпълнението на бизнес про-
цеси. SOA дефинира услугите като център 
на бизнес приложението. Те организират и 
управляват обмена на всички данни между 
различните приложения, но акцентът в тра-
диционните SOA решения е най-вече върմխ  
функционирането на самите ИТ системи, а 
не върմխ  това кое е най-ценното в тях.

Услуга в смисъла на SOA представлява добре 
дефинирана и автономна функция (бизнес про-
цес), която не зависи от съдържанието или 
състоянието на други услуги [4, 6]. SOA е набор 
от услуги, които комуникират на основата на 
слой с висока степен на абстракция при използ-
ването на съществуващи и появяващи се стан-
дарти за Web услуги. Последните се отнасят 
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 м технически стандарти и позволяват ко-
муникациите между набор от услуги, които от 
своя страна се комбинират или рекомбинират 
за реализиране на бизнес процеси. Стандарти-
те са неотменима част на Web услугите, а те 
от своя страна са основа за SOA.

Понастоящем три Web стандарта съста-
вляват основата за развитието на SOA:

SOAP – спецификация на базата на XML 1. 
за дефиниране начина за обмен на съобщения 
между Web услугите.

WSDL – таксономия на базата на XML за 2. 
дефиниране характеристиките и функцио-
налността на Web услугата.

UDDI – осигурява централен репозитар, 3. 
който съдържа списък на съществуващите и 
налични Web услуги.

Техническите компоненти на всяка услуга в 
SOA са средство както за реализация на ин-
терфейса на услугата, така и на самата услу-
га. Интерфейсният компонент създава функ-
ционалната съвместимост (interoperabili ) 
между услугите. Компонентът на реализа-
цията дава резултатите на бизнес процеса 
(обикновено чрез осъществяване обновяване 
на базата данни с информация).

Стреме т  м функционална съвместимост 
на бизнес приложенията е мотивиран от не-
обходимостта да се преодолеят бариерите 
между софтуерните компоненти, проекти-
рани и реализирани с различни (често несъв-
местими) архитектури и платформи, както 
и за да се осигури по-голяма независимост от 
измененията в тяхната реализация. Тъй като 
бизнес процесите са изходна точна и основна 
цел на бизнес приложенията, интегрирането 
им е естествено продължение на съвременния 
процес на глобализация на бизнеса.

Веднъж дефинирани, услугите могат много-
кратно да се използват и комбинират от 

множество различни техни потребители. 
Тази свободно свързана структура позволява 
постигането на много по-голяма гъвкавост 
на бизнес процесите в сравнение с много 
други софтуерни приложения, които налагат 
по-строга интеграция.

SOA технологията успешно се допълва с по-
требителскоориентирания подход, който 
включва система от критерии за оценка 
на полезността на потребителския интер-
фейс. Този подход позволява повишаване на 
ефективността на системите. Това се по-
стига чрез увеличаване на продуктивността 
и ефикасността на работата и намаляване 
на човешките грешки. Намалява се и време-
то за обучение. Всичко това води до получа-
ване на по-бързи и качествени резултати от 
функционирането на системата.

Някои от по-важните предимства от прила-
гането на SOA могат да се сведат до следни-
те моменти [18, 19]:

Реализиране трансформация на бизнес • 
чрез осигуряването на бизнес процес на кор-
поративно ниво.

Свеждане до минимум на влиянието от • 
въвеждане на промени в програмния код 
спрямо другите софтуерни компоненти по-
средством подхода на свободно свързване.

Намаляване излишеството в системите.• 
Осигуряване на мащабируемост на специ-• 

фичните бизнес процеси.
Осигуряване на последваща функционална • 

съвместимост както  м вътрешни, така и 
 м външни системи.

Освен предимства на SOA, както и на всяка 
друга софтуерна технология, са присъщи и 
определени недостатъци [14, 18]:

Процесът на първоначално разработване • 
на SOA може да бъде с увеличена продължи-
телност.
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Тенденции за сливане на SOA и Web 2.0

Големият обем транзакции изисква за • 
администриране значителни технически и 
функционални ресурси.

 Трудно се осигурява защита при динами-• 
чен обмен между софтуерните компоненти 
в глобален мащаб.

Действието може да отстъпва по пока-• 
затели в сравнение с по-тясно интегрирани-
те интерфейси.

Възможните приложения на SOA решенията 
са многобройни, като едни от най-важните 
могат да бъдат: управление на данни, упра-
вление на работни процеси, обединение на 
услуги, поддържане на връзки с външни кли-
енти и др.

В смисъла на номерацията, следваща наи-
менованието на всеки софтуерен пакет, е 
презумпцията, че съществува нова и усъвър-
шенствана версия на продукта. Следовател-
но Web 2.0 трябва да се разбира като усъ-
вършенствана и разширена версия на World 
Wide Web [10, 12, 15, 23]. Идеята за Web 2.0 
може да се свърже с прехода от изолирани 
информационни складове  м взаимносвърза-
ни изчислителни платформи, които от глед-
ната точка на крайния потребител функци-
онират като софтуер, предлаган локално за 
него. Освен това Web 2.0 съдържа и социален 
елемент, при който потребителите генери-
рат и разпространяват съдържание, което 
в повечето случаи се предлага безплатно и 
може да се използва многократно. Резултат 
от тази дейност е увеличаването на иконо-
мическата стойност на Web, тъй като по-
требителите могат да предлагат по-голямо 
количество завършен продукт и услуги при 
работата си в онлайн режим.

Технологичните основи на инфраструктура-
та на Web 2.0 включват сървърен софтуер, 
комуникационни протоколи, протоколи за 
съобщения, смесване на съдържание, стан-
дартизирани браузъри, различни клиентски 

приложения. Тези елементи предоставят на 
Web 2.0 сайтовете възможности за специ-
ализирано съхранение на информацията, съз-
даване и разпределяне на съдържание, които 
многократно надхвърлят възможностите 
на традиционните Web приложения. Обик-
новено Web 2.0 сайтовете включват някои 
от следните характеристики и компоненти 
[11, 13, 23]:

семантично валидни XHTML и HTML;• 
CSS за разделяне на представянето и съ-• 

държанието;
приложен програмен интерфейс (API) на • 

базата на REST и XML;
микроформати, разширяващи страни-• 

ците с допълнителни семантични възмож-
ности;

обединяване на данните посредством • 
RSS и Atom;

смесване на съдържание от различни из-• 
точници;

инструменти за публиվն ване на блогове;• 
уики за поддръжка на съдържание, генери-• 

рано от потребители;
многофункционални интернет приложения.• 

Web 2.0 не притежава строго фиксирани гра-
ници, а по-скоро ядро, около което гравити-
рат различни технологии и приложения. Web 
2.0 е множество от принципи и практики, 
които дават на потребителя опит, който е 
по-близо до настолните приложения, откол-
кото традиционните Web страници. Web 
2.0 приложенията често използват комбина-
ция от разнообразни съществуващи техно-
логии [15].

Следователно Web 2.0 е естествено продъл-
жение и развитие на WWW, което се свеж-
да до обособяването на набор от практични 
развойни принципи, който направлява създа-
ването на нови технологии, стандарти и биз-
нес модели. Акцентът се поставя върմխ  прос-
тотата на използване, скоростта, решения, 
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включващи крайния потребител, изграждане 
на общности и софтуер, предоставян под 
формата на мрежови услуги. Обхватът на 
Web 2.0 е много обширен – всичко, което поз-
волява на потребителя да се предостави под 
формата на дискретна и модулна функция, 
може да влезе в понятието Web 2.0.

Нарастващата популярност на Web 2.0 в 
голяма степен се дължи на тенденцията за 
създаване на многофункционално съдържание 
посредством гъвкавото интегриране на раз-
нородни информационни източници и услуги в 
средата на интернет. Възприемането на Web 
2.0 се дължи и на разширяващата се общност 
от разработчици от различни области на 
бизнеса и крайни потребители, които имат 
възможността да дефинират крайния процес 
и да създават разнообразни приложения.

2. Предпоставки за сливане на SOA 

и Web 2.0

М
огат да се дефинират няколко главни 
предпоставки за сливането на двете соф-

туерни направления на базата не само на чисто 
технологичните им основи, но също така и на 
възможностите за изграждане на Web базирани 
бизнес приложения [2, 14, 16, 21]:

Понастоящем 1. SOA e основната парадигма 
за проектиране и разработка на бизнес соф-
туер и повечето проекти за разработване на 
софтуер използват за основен организационен 
принцип определено подмножество от тази 
концепция. Същността на SOA се изразява във 
възможността за декомпозиция на софтуера в 
набори от услуги, които могат да се използват 
и асемблират в нови приложения, отличаващи 
се с висока степен на интеграция и възмож-
ности за многократно приложение.

Протоколът SOAP – основа за функцио-2. 
нирането на SOA, чиито силни и слаби стра-
ни са добре известни, не е Web ориентиран 

и макар че не е подходящ за Web базирани 
системи, в общия случай е фундамент за 
множество ИТ базирани системи, които 
осъществяват взаимодействие през Web. 
Множество големи софтуерни разработчи-
ци се отказват от използването на SOAP и 
вместо него преминават  м REST и ATOM 
(например Google), а други прибягват  м 
използването едновременно на няколко раз-
лични протокола – SOAP и REST (например 
Amazon). От своя страна REST и АТОМ са ос-
новни компоненти на Web 2.0.

От съществуващото възприето допус-3. 
кане, че Web 2.0 решенията функционират 
най-добре в по-слабо организирани, но значи-
телно по-разпространени в Web среда при-
ложения, практически се стига до идеята, че 
Web 2.0 всъщност представлява прагматич-
ният резултат, който функционира най-до-
бре в надеждно проектирани и реализирани 
онлайн решения.

SOA и Web 2.0 имат много общи пресичащи 4. 
се сфери на дейност по отношение на много-
функционалните приложения (RIA – Rich Internet 
Applica ons) и в частност Ajax технологията.

Най-новата концепция за онлайн прило-5. 
жения WOA (архитектура, ориентирана  м 
Web) дефинира софтуерни решения, които по 
същество имат за основа Web, но разширяват 
инфраструктурата на Web по естествен на-
чин, който включва общи елементи на SOA и 
Web 2.0. Един от основните аргументи срещу 
SOA е, че на практика съществуват огромно 
количество софтуерни платформи, които не 
използват обща основа за SOA (протоколите 
SOAP и WS-*), в резултат на което силно се 
затруднява, даже и в някои случаи е невъз-
можно, взаимодействието между тях. Чрез 
WOA всяка система може да комуникира по-
средством HTTP – основния Web протокол – и 
всяко приложение, което може да обработва 
XML, може надеждно и ефикасно да работи не 
само с други приложения, но също и да спомага 
за изграждането на нови, разположени йерар-
хично отгоре върմխ  такива услуги.
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На базата на горните факти и разсъждения 
може да се обобщи, че целият софтуер е със-
тавен елемент от много по-голяма система. 
Web предлага доказал се модел за интегриране 
на различни системи, модел за проектиране 
на софтуерни решения в съответствия с по-
требностите и изискванията на потребите-
лите и общностите от потребители, както 
и фоվն сиране върմխ  онези моменти, които са 
най-важни за бизнеса. От технологична гледна 
точка SOA предлага по-съвършен, предефини-
ран и формален поглед, който удовлетворява 
по-широк кръг от важни технически критерии, 
но често пропуска един важен аспект – че по-
требителите са центърът на този софтуер и 
че техните данни са от най-висш приоритет. 
В този смисъл софтуерът и услугите са важни, 
но те не носят основната стойност. Следова-
телно сливането на SOA и Web 2.0 приложени-
ята не е плод на случайни процеси, задействани 
от ограничен кръг потребители и разработ-
чици, а трайно устойчива тенденция, произ-
тичаща не само от потребностите на отдел-
ните взаимодействащи страни, а също и като 
естествено допълнение и усъвършенстване на 
съществуващи технологии.

Сливането на двете технологии в крайна 
сметка ще доведе до [16, 18]:

опростено и надеждно свързване на сис-• 
теми и потребители;

предоставяне на софтуер и данни за много-• 
кратно използване посредством Web услуги;

получаване на нова стойност на базата • 
на съществуващи информационни ресурси.

3. Реални резултати от сливането 

на SOA и Web 2.0

К
ато непосредствен резултат от тен-
денциите на сливане на SOA и Web 2.0 

възникна концепцията Enterprise Web 2.0 – 
социални приложения, които не са задъл-

жителни за използване, не са обвързани с 
ненужни структури и които поддържат мно-
жество формати данни [11, 13]. Или което е 
същото – използването на появяващи се со-
циални софтуерни платформи в рамките на 
компаниите, между компаниите и техните 
клиенти или между клиентите. Тези социални 
софтуерни платформи се базират едновре-
менно и на SOA технологиите, и на Web 2.0 
технологиите. Като конкретни резултати 
могат да се посочат [3, 15, 16]:

Окончателно са положени основите на • 
глобална SOA. До този момент съществува-
ха различни видове приложен програмен ин-
терфейс (API) с отворен код и комерсиални 
Web приложения. Същевременно Web сама по 
себе си в резултат на появата на такива API 
се превърна в най-голямата SOA, което пък 
доведе до трансформирането ù  в най-бога-
тия източник на съдържание и функционал-
ност. Появата на Web API, не без помощта 
на фирмата IBM, допринесе за създаването 
на репозитар на API, който позволява из-
ползването им за създаване на глобални SOA 
приложения.

Социалните мрежи са готови за бизне-• 
са – социалните мрежи получават признание 
като функционален бизнес инструмент.

Големите софтуерни компании започнаха • 
да предлагат Web 2.0 базирани бизнес реше-
ния – Microso , IBM, Oracle и др. обявиха за 
създаването и предлагането на Web 2.0 бази-
рани бизнес решения на своите клиенти.

Започна предлагането на Web идентич-• 
ност, контролирана от потребителите и 
бизнеса – защитата и управлението на по-
требителски акаунти са основен приоритет 
за фирмите и новите софтуерни решения в 
значителна степен ще отстраняват нере-
шени досега проблеми.

Експертността на потребителите, при-• 
добита вследствие на работата с Web бази-
рани приложения, получи нови измерения – по-
явата и използването на многофункционални 
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интернет приложения (например на базата 
на Adobe AIR или Microso  Silverlight) полага 
основата на нова степен на ефективност на 
бизнес решенията.

Мобилните Web бизнес приложения се • 
превърнаха в задължителен компонент на 
съвременните бизнес операции. Границите 
между Web и мобилните мрежи започнаха 
да се размиват с тенденция Web базира-
ните бизнес приложения и инструменти за 
съвместна работа, планиране и координация 
на бизнес партньорите да се обединяват в 
едно цялостно решение.

Появата на ключови стратегически Web • 
платформи – постигането на доминираща 
бизнес роля в Web пространството може да 
се постигне чрез изграждането на платфор-
ма с най-висок приоритет по отношение на 
мрежовите операции. Като успешен пример 
може да се посочи Android на Google, чието 
основно предназначение е да освободи бизнес 
приложенията, изпълнявани върմխ  мобилни 
платформи, от носителите, които ги кон-
тролират понастоящем.

4. Очаквани бъдещи тенденции, 

произтичащи като резултат 

от сливането на SOA и Web 2.0

У
стойчива е тенденцията SOA и Web 2.0 
технологиите все повече да се обвързват 

една с друга, което ще допринася не само за 
тяхното естествено сливане по пътя на по-
стигане на промени във всяка една от тях 
поотделно. Според проучванията в литера-
турата се очакват следните по-важни изме-
нения [7, 8, 15, 16]:

SOA технологиите ще стават все по-• 
прагматични, Web ориентирани и по-при-
ложими. Класическите принципи на SOA ще 
важат все още, но начините, по които ще 
бъдат реализирани в бизнес средите, ще 

се изменят. Web ориентацията на SOA ще 
позволи не само натрупването на критична 
маса за тази технология, но също така и все 
по-голямо разпространение и приложимост в 
Web среда.

Постигането на удовлетворителна защи-• 
та за Web 2.0 базираните бизнес приложения 
ще представлява основен проблем, който ще 
се запази като тенденция и в бъдещите Web 
платформи от ново поколение.

Неструктурираната информация от бло-• 
гове и уики ще продължи да се увеличава, ко-
ето ще доведе до търсенето на софтуерни 
решения за извличане и обединяване на данни 
за бизнес процеси и дейности. Ще се увеличи 
търсенето на софтуерни инструменти за 
анализ на данни от социални приложения.

Голяма част от корпоративните интра-• 
нети ще се обогатят с възможности за со-
циални мрежови операции. Преминаването 
от познатите интранет мрежи  м мре-
жи, осигуряващи възможности за работа в 
социална среда, ще има за цел повишаване 
експертността на бизнес потребителите в 
такива области като управление на връзки-
те, съвместната работа и иновациите.

Все още системите за събиране на Web • 
базирана бизнес информация (mashup) няма 
да достигнат до приемлива ефективност. 
Въпреки това ще се наблюдава появата на 
първите софтуерни инструменти и при-
ложения, които, използвайки ресурсите на 
локалната или глобална SOA, ще позволяват 
изграждането на съставни приложения с ре-
ална бизнес стойност (посредством визуално 
асемблиране и почти пълна липса на реално 
програмиране).

Успешното прилагане на информационни-• 
те технологии във всяка бизнес ориентирана 
среда ще изисква използване на SOA решения, 
от една страна, както и различни компонен-
ти на Web 2.0 приложенията, от друга (на-
пример използването на mashup системи).

Ключов компонент на Web 2.0, каквито • 
са многофункционалните интернет приложе-
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ния, ще се наложат като основен софтуерен 
елемент в много бизнес приложения.

Мобилните устройства ще получат нови • 
възможности за употреба по отношение на 
бизнес дейности чрез съчетаването на опре-
делени бизнес процеси и Web базирано взаи-
модействие.

Enterprise 2.0 ще се превърне в стандар-• 
тен неотменен елемент в повечето органи-
зации, а Web 2.0 версиите на традиционни-
те корпоративни приложения ще се борят 
за по-голям дял със софтуерните гиганти.

Заключение

S
OA (архитектура, ориентирана  м услу-
ги) е корпоративно средство за норма-

лизиране на различните аспекти на ИТ сис-
темите, което има за цел да им придаде 
по-голяма степен на съвместно използване, 
динамичност и интегрируемост.

Web 2.0 изповядва аналогична идея, но тя е 
по-популистка и социална, която по собст-
вен начин преобразува приложенията в плат-
форми, позволяващи многократното им из-
ползване, споделяне и обединяване.

На пръв поглед тези две софтуерни техно-
логии са преки конվն ренти и няма място за 
съчетаването им – както по функционал-
ност, така и по отношение на очаквана и 
реализирана бизнес стойност. Въпреки тези 
очевидни противоречия е налице устойчива 
тенденция за сливането на SOA и Web 2.0. 
Това се налага поради няколко причини:

Web 2.0 технологиите трябва да осъ-• 
ществяват пряка връзка между технолозите 
и управленския състав на корпорациите и 
фирмите, без да се преминава през ИТ от-
делите.

Web 2.0 технологиите трябва да избяг-• 
ват опитите за предлагане на нови архи-

тектури, а да се концентрират върմխ  уси-
лията за предлагане на бизнес решения с 
близкосрочен ефект.

Ако Web 2.0 технологиите не успеят да • 
постигнат очакваните от тях резултати, 
те най-вероятно ще доведат до съществе-
но забавяне на прехода  м следващо поколе-
ние бизнес софтуер.

Очевиден е процесът на превземането на SOA 
от страна на Web 2.0 – започвайки от кор-
поративни приложения за събиране и анализ 
на данни чрез mashup приложения и стигай-
ки до разрешаването на ситуационни бизнес 
проблеми и поддръжка на динамични бизнес 
процеси. Всичко това показва потенциални-
те преимущества на сливането на SOA и Web 
2.0 технологиите, което ще доведе до огро-
мни предимства за ефективното управление 
и използване на бизнес процесите, базирани 
на съвременните информационни технологии, 
и особено функциониращи в Web среда.
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